Vypocet pojistného ventilu pro kotle a
vymeéniky tepla

Vypoéet vychazi z CSN 06 0830 - Tepelné soustavy v budovach - Zabezpeéovaci
zafizeni a fesi navrh pojistného ventilu a pojistného potrubi jako ochrany proti
prekroceni nejvyssiho dovoleného pretlaku.

Predpoklada se teplovodni nebo horkovodni otopna soustava.

Zdroj tepla: Skupina: Teplotni interval [°C] vstup do PV vystup z P\
O vymeénik tepla Al T1<100 voda voda
@ kotel A2 100<T<toy voda smés
A3 100=to,<TH para para
@® B para para

T4 - vypoctova teplota ohfivaci vody na vstupu
tox - teplota ohfivané vody na mezi odparu pfi pretlaku pot

Vypoctové parametry pojistnych ventili: DUCO v
jmenovita svétlost DN [mm] 12" 3/4" 1" 5/4" 6/4" 2"
nejmensi pratoény prifez  Semm?] 113 176 380 804 1017 1589
vytokovy souéinitel oy [-] 0,444 0,565 0,684 0,693 0,549 0,576

Poznamka: Pfednastavené hodnoty prito€ného prifezu a vytokového soucinitele muzete zménit a
vypocet se provede znovu pro Vami zadané hodnoty.

Pot= 300 v kPa ... oteviraci pretlak pojistného ventilu

Qh= 60 kW ... jmenovity vykon zdroje tepla



So= 107 mm? ... vypocteny minimalni prifez sedla pojistného ventilu

1/2" x 3/4" KD ... navrzeny pojistny ventil
So= 113 mm? ... skute¢ny prlifez sedla navrzeného pojistného ventilu
di= 26 mm ... minimalni vnitini pramér vstupniho pojistného potrubi
do= 26 mm ... minimalni vnitini pramér vystupniho pojistného potrubi

Poznamka: Na vypocteny vnitfni pramér pojistného potrubi se v pfipadé napojeni pohlizi pouze orintacné
Dimenze potrubi musi vyhovovat podmince, aby tlakova ztrata pojistného potrubi pfed pojistnym ventilerr
nepresahla hodnotu 0,03.pot a celkova ztrata pojistného potrubi nepfesahla hodnotu 0,10.pot

Teorie vypoctu:

prufez sedla pojistného ventilu je S, = 2Q, )  vod
= mm?] ...
stanoven ze vztahu: Ly +fPor [mm<] P
Q
Sp=—0" 2] ... pro paru
° T ay K [mm<] prop

L ... pro vymeéniky
kde pojistn kon Qp=2.Q kW
polistny vy P " [kW] skupiny A2

Qp=Q [kW] ... pro ostatni zdroje

T ¥ioad k oy K
vnitfni ,prumer pojistného 4y =10+0643;  [mm] p.ro prllpad dy nemuze dojit
potrubi: vyvinu pary

... pro pfipad kdy dochazi k vyvinu

dp =15+14.JQ mm
=15+1440, ] L

Konstanta K [kW.mm™2] je zavisl4 na stavu syté vodni pary a uréi se podle nasledujici
tabulky:

Pot [kPa] 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600

K [kW.mm?] 05 067 0,82 097 1,12 126 1,41 155 1,69 1,83 1,97 2,1



